

进社区 听民声

11岁的留守儿童黄祥龙一提父母就流泪,他很想念在外打工的父母,快过年了,他的愿望很简单——

希望爸爸妈妈早点儿回家

见习记者 韩蕾

“铃铃铃,铃铃铃……”1月2日下午5时30分,下课铃声准时响起。因为到了晚饭时间,浉河区金牛山中心学校6年级的学生们纷纷拿起饭盒向食堂走去。“我吃包子就可以了,别的不想吃。”黄祥龙从食堂出来,碗里只装了4个包子,他说,“我们学校的包子还挺好吃的。”

今年11岁的黄祥龙是金牛山中心学校6年级2班的学生,家住金牛山和孝营村的他是一名留守儿童,父母3年前去了洛阳打工,家里也没有老人,只能把他留在亲戚家生活。过早的独立生活,让这个11岁的孩子看上去比同龄人要显得成熟一些,不怎么爱说话,只有记者问他问题时,他才会简短地回答几句。

“爸爸妈妈刚走的时候我很不适应,总是会想起以前一家三口在一起吃饭聊天时的场景。”黄祥龙哽咽着对记者说,跟爸爸妈妈在一起的日子才是他最开心的时光,尤其是过生日,虽然

没有山珍海味,但是一家人在一起就是幸福。

“今年过生日他们都不在家,妈妈给我打了电话,说让我照顾好自己……”哽咽的黄祥龙也说不下去了,把脸背过去偷偷地擦起了眼泪。

“我放假的时候他们应该还没有回来,他们一般都是接近过年的时候才回来,在家差不多可以住半个月。”说起即将到来的春节,黄祥龙的情绪渐渐平复了,他告诉记者,放假之后,自己会计划好每天要做多少作业,闲暇之余会帮亲戚干干家务活,不让远在外地的爸爸妈妈担心自己。

“我没啥大愿望,就是想他们,想让他们早点儿回来陪陪我……”黄祥龙红着眼眶对记者说,“不过,我知道他们在外打工挣钱也是为了让我能有更好的生活条件,我会好好学习不让他们失望。”

采访结束后,黄祥龙擦干眼泪,拿着自己的碗向教室走去。从他的话语中,记者深切地感受到了这个11岁少年的坚强和对父母的思念。



记者手记:

黄祥龙只是我市留守儿童的一个缩影,当城市里的同龄儿童正在父母怀中撒娇的时候,他们却要和父母分开,和爷爷奶奶或者其他亲戚一起生活。过早地离开父母让他们比同龄儿童显得更坚强,但是他们的心理还是渴望能和父母一起生活,提起父母他们也会偷偷流泪。我们希望能有更多的人去关心他们,爱护他们,别让他们既留守又流泪。

寒冬里的坚守者

邓全秀:

让街坊邻里吃上热乎早餐



本报记者 马依帆

和面、擀皮、包馅儿、装笼、上火……1月3日5时30分,整座城市还沉浸在睡梦中,在中华门对面的胡同口,邓全秀已经带着儿子、儿媳妇“开工”了。20多年来,邓全秀一家的生活从凌晨的忙碌开始,而很多街坊邻里的一天是从吃上一笼热气腾腾的包子开始的。

“做早餐辛苦,我们每天都是早睡早起!”邓全秀一边包包子一边乐呵呵地说,“这两天气温回升了,早上不觉得冷了。”凌晨3时,她的儿子和儿媳妇就起床忙碌了。先剁馅儿,再和面,然后再把摊儿摆开,桌椅支好,点燃炉火,每天都是这样。此时正值寒冬,当别人还在暖和的被窝里时,他们早已忙碌好一阵

子了。

6时30分,天还未亮,只见炉火明亮,蒸汽四起,包子的香味也随着水蒸气飘出来。正聊着,当天的第一位客人来了。“还是老规矩吧?2元钱的包子,一碗稀饭。”“呵呵,是的。”老罗是邓全秀的老主顾。“邓全秀家的包子面好,馅儿香,价格还便宜。”老罗开玩笑地说,“要是每天早上不来这儿吃几个包子,觉得一天都没精神。”

邓全秀的早餐好吃,价格也公道。包子的面是用甜酒发酵的,蒸饺的面是一大早准备的烫面,素馅儿和肉馅儿也都新鲜。包子一元3个,蒸饺一元4个,这比市区其他包子铺的价格都实惠。邓全秀说,因为顾客都是些老主顾和街坊邻里,所以每次早餐涨价潮袭来时,她的包子和饺子总是最后涨价的

那一拨儿。

卖早餐虽然是个辛苦差事,可邓全秀一家也常怀幸福感。邓全秀说,一位常来买包子的名叫刚刚的小伙子就让他们感到幸福。“十几年前,刚刚在市第三小学上学,那时候不爱吃包子的他常被爷爷带来,软硬兼施地要他把包子吃完。现在刚刚大学毕业,工作了,反倒自己天天跑来吃包子。”邓全秀乐呵呵地说。

7时,天渐渐亮了,胡同里的各种声响也越来越多。再过一会儿,赶着上班、上学的人都要过来吃早饭,邓全秀一家也加快速度,炉火正旺,蒸笼也越来越高。

新年寄语 祝福墙

包峻帆

地矿三院职工

2014年必将是非常有意义的一年,洗去2013年的颓废之气,新的一年,新的自己,新的开始。生命不息,奋斗不止,加油!在新的一年里,我希望每天睡觉前不为一天碌碌无为感到羞愧;也希望能有一个让自己引以为豪的本领,能更多地积淀自己,只为享受江河入海的那刻奔腾!我更希望所有我爱的和爱我的人健康快乐,幸福安康!

杜道云

信阳职业技术学院附属医院护士

钟声触动了回忆,烟花灿烂了心情,大红灯笼挂满千家万户,新春的呼唤在耳畔回响,雪花飞舞辞旧岁,锣鼓喧天闹新春。威风凛凛龙年到,祝福声声情谊传。生龙活虎身体健,鱼跃龙门事业顺。龙腾四海心情好,龙马精神新一年。远方的你,春节就要到了,提前送上我的祝福:快乐、幸福!

刘双双

工业城一公司会计

新年最大的愿望就是希望能找到心仪的对象,谈一场温馨浪漫的恋爱,把自己嫁了,彻底从剩女行列中摆脱,家里人天天催,压力山大啊!

过去的一年,也许您的心愿未能达成,也许您错过了想走就走的旅程,但不必遗憾,新的一年意味着一切可以重新开始。我们专门为广大读者朋友和您的家人开设了“新年寄语·祝福墙”,在这里您可以写下自己的美好愿望,也可以表达对亲人和朋友的真挚祝福。来吧,让我们一起寄语2014!祝福2014!

您可以编写信息发给我们,也可以拨打电话向我们诉说。
联系方式:18237673350
15333769089
邮箱:xywbnews@126.com
(本报记者 王洋 见习记者 韩蕾 整理)